



先后7次手术,输血量相当于全身血液置换3遍 车祸命悬一线,多学科联手50天救回



本报讯(李青 杜菁) 电动车与汽车相撞,车子散架,人则全身多处骨折、颅内多处脑挫裂伤、硬膜下血肿、液气胸、脾破裂、尿道损伤……近日,市四院多学科协作奋战五十天,成功将一名车祸致伤、生命垂危的患者从死亡线上抢救回来,目前患者生命体征平稳,已经转当地康复医院进行康复治疗。

7月22日早晨7时,市四院抢救大厅,5G智慧急救电子显示屏突然传来任务信息,同时大厅电话响起:“电动车撞汽车,患者昏迷,全身多处活动性出血,头部、胸部、腹部、盆腔都有外伤,血压只有40/20毫米汞柱!”

“收到,保持联系!”急诊一组医护人员立即准备抢救单元,科室副主任巢益群通知创伤中心、神经外科、胸外科、普外科、骨科、重症医学科、介入科等相关科室专家到急诊会诊。

“床边超声!”
“通知影像科开通绿色通道,血压上来一点,我们就去做CT!”
“准备气管插管!”
“深静脉置管!”
一条条医嘱下达,每个医护人员都准确无误地执行着抢救指令。通过专业评估和检查,患者受伤“画像”呈现在所有人面前:创伤性失血性休克,全身多处皮外伤,头、胸、腹部联合伤,骨盆骨折,尿道损伤……一只脚已经跨入了鬼门关。

为了从死神手中夺回患者的生命,市四院多学科团队联手先后进行了7次手术:经导管腔内动脉栓塞术+髂动脉造影+胸腔闭塞引流术、腹主动脉造影+脾动脉造影、骨盆骨折闭合复位外固定术+骨盆填塞术+开腹膀胱造瘘术、右上肢动脉吻合+右上肢正中神经吻合+右上肢皮肤撕脱伤修复术、左额颞顶硬膜下积液钻孔引流术、气管切开术……

在整个抢救过程中,医院与市中心血站联合先后为患者输注红细胞62个单位,血浆7600毫升,冷沉淀40个单位,血小板2个治疗量,相当于将患者全身血液置换了3遍。

在这场生死攸关、惊心动魄的生命救援中,5G智慧急救及院前院内一体化急救的优势再次展现了它的优势,为患者抢救赢得一线生机。医院综合协调管理的科学规范化和创伤中心多学科诊疗共同织就一张精密的网,将各科室的专业知识和技术紧密

交织,筑成一道坚不可摧的生命防线。从急诊的快速诊断,到各科室的紧密配合、精准手术,再到重症医学科的24小时监护及早期康复干预等,每一个环节都环环相扣,无缝衔接。这是对医院综合实力的一次全面检验,也是全院危急重症患者救治能力的一次重要展示。

链接

骨髓腔内输液

骨髓腔内输液又称骨内输液,是指利用骨髓腔这一与静脉系统相通的潜在血管通路迅速建立液体通路实施急救的途径。

人体的骨髓腔是由网状的海绵静脉窦状隙组成,在骨髓腔中有很多高度分化的非塌陷的静脉网,与血液循环相通。当发生休克或因创伤而大量失血的情况下,患者的外周静脉通常会发生塌陷,此时处于骨骼保护之中的骨髓腔内静脉网因其特殊的骨质结构仍然能够保持非塌陷状态且自体循环保持连接。在骨髓腔内的这些非塌陷性的微小静脉网络可以像海绵一样快速吸收灌注到其周围的液体,通过骨内静脉窦将其快速转运到体循环之中并加以吸收利用。市第四人民医院急诊团队已经利用该技术成功为多名多发伤、失血性休克的患者进行骨髓腔内输液,为抢救生命建立了不塌陷的输液通道。

常州二院延陵院区开启沟通栏目

延陵面对面,健康心连心



常州二院延陵院区位于延陵中路468号,目前开放1号楼和3号楼(床位400张),与阳湖院区有区间班车联通

今年5月,跨过延陵中路,走过1.8公里,常州二院告别城中院区,来到延陵院区。试运行首日,门急诊患者络绎不绝,很多都是医院的“老粉丝”。

“在老城区深耕87年,老百姓的信任始终是我们的动力和方向。”常州二院党委书记、院长汤黎明说,“搬迁以后,周边交通、院内服务等均在不断优化中。我们深知,化解就诊患者的难处,为患者及家属提供更好的就医环境是医院的职责所在。对此,我们将探索更有针对性的方案措施。”

听民声方能知民情,听民意方能解民需。常州二院在此征集市民们关

于延陵院区的咨询、提问、意见,关于交通、环境、服务……任何方面都可以。市民们的反馈,都将成为医院改进的助推器。

投稿方式:

发送邮件至:czyexck@163.com

投稿时间:

2024年9月24日起

投稿内容:

标题:延陵面对面,健康心连心

内容:针对常州二院延陵院区的提问或建议

医院将会选出有代表性的问题,在“健康周刊”上回答。

常州新增一处大健康消费场所

静妍谷,让东方美被更多人看到



本报讯(周洁 王锐) 在我市新北区通江路上,毗邻常州丽亭酒店,有一处闹中取静的所在。东方古典园林之中融合了典雅简约的中式现代美学,亭台、楼阁、廊檐拥有一方碧水而建,池边乔木掩映,池中锦鲤簇拥。如果没有人提醒,或许会以为误入了私家园林。

这里叫静妍谷,是一家集高端生活美容、医疗科技美容、齿科美容和机能抗衰等大健康项目于一体的一站式综合抗衰老服务中心,强调安全合规、团队专业、审美在线、物有所值四大根基,以贴心、匠心、舒心、安心和静心“五心”作为服务宗旨,致力于树立常州本土的美学生活品牌,开拓全新的消费场景。试营业3个月,静妍谷已经累积了400多位会员客户,咨询者无数。其中多为企业家和高知人群,96%以上是女性,主要诉求集中在变漂亮、变年轻。

近年来,凭借以非手术手段满足求美者需求的优势,轻医美正在成为当前市场消费热点。除了令人眼花缭乱的各色小规格机构外,常州各大公立医院也纷纷设立医美门诊科室,以期满足市场需求。静妍谷的医美板块综合了公立医院的安全、专业与机构的私密、享受,从软件到硬件,从咨询到操作,均属国内一流水准。

专家坐镇,提供有力的技术保障。担任静妍谷美容皮肤科院长的宋国刚是原第二军医大学长征医院南京分院皮肤科主任,曾连任5届南京医学会皮肤科专业委员会委员,专业著作等身、成果奖项颇丰,擅长医学抗衰、皮肤健康管理、轮廓塑形、微整住宿、问题性皮肤美容治疗、皮肤光电治疗等领域。瑞士籍医生Anthony则是静妍谷抗衰老技术的台柱,这位在诸多国内与国际抗衰老医美大会上交流

授课的院长,不仅拥有瑞蓝唯唯等各类培训讲师导师资质,还有着当下世界先进的抗衰老技术和审美理念。

设备先进,价格省心透明。在静妍谷无论是齿科还是医美科室,专业设备都是先进、完备的。比如旗下品牌思迈口腔,是常州一日口腔数字化美学设计中心。以口腔医学和口腔美学为主导,一日口腔技术理念,联合瑞士柏西诺德、隐适美、欧洲之星等跨国企业,依托国内外齿科知名主任医师团队,凭借对专业的探索和专注,运用科技和巧思为VIP会员提供口腔专业解决全案。“比如这台铂金皮秒是今年刚上市的,采购价格近170万元,单次治疗效果就很好。我们是希望给到客人安全有效的体验。”静妍谷联合创始人顾玲玲表示,静妍谷使用的产品都是大厂品牌,价格从几百元到几万元都有,必须让客人消费得明明白白,省心省力。

咨询到位,疗愈的不仅是外表。与一般医美机构不同,静妍谷设置了很多疗愈空间,给足交流与体验的氛围感。“在我心中,变美不是变成别人,而是做更美更自信的自己。顾问的美商非常重要。”顾玲玲有着“最会拒单顾问”的头衔,在她看来医美并不是面诊后简单的项目表格上勾选,“美学疗愈最终是情绪价值的输出,治疗操作过程只是其中的一环,更重要的是与客户相处相伴、帮助他们解决自己问题的过程。”

据悉,静妍谷将在开业同步引进抗疲劳康养项目,通过点滴方式补充营养物质唤醒身体机能,达到修护健康、平衡身心的作用。在采访中,静妍谷联合创始人顾玲玲对记者表示,希望可以将静妍谷打造为长久陪伴常州市民的健康机构,让更多人看到东方美学魅力。

1个月婴儿呼吸困难,竟是声门下血管瘤



本报讯(赵雪煜 杨小霞) 近日,出生仅1个月的贝贝吃奶、哭闹的时候,嗓子里经常会发出“呼噜呼噜”的声音,有时哭闹得厉害,感觉气都透不过来。随着时间推移,贝贝“呼噜呼

噜”的声音越来越明显,甚至出现了呼吸费力、吃奶减少等症状,她爸爸妈妈便连忙带孩子来到市儿童医院挂了呼吸科主任易阳的专家门诊。

听诊、胸片等常规的检查,易阳并

没有发现贝贝存在明显的异常。考虑到孩子临床表现的严重性,他建议贝贝住进了呼吸一科病房,边治疗边继续寻找背后隐藏的病因。经过几天的雾化和抗炎治疗,贝贝的症状并没有得到明显改善。易阳反复考虑,在征得家长的同意后,呼吸科、麻醉科团队为贝贝进行了纤支镜检查,进一步查找引起她呼吸费力的真凶。

9月8日,当呼吸科副主任医师朱琳将纤支镜探入贝贝的声门,罪魁祸首出现了,声门下有一6×5毫米大小的血管瘤样组织,堵塞了孩子的呼吸道管径2/3。朱琳依据临床经验判断,贝贝每次呼吸发出的“呼噜呼噜”奇怪的声音,就是因为这个东西影响了正常呼吸。经过增强CT进一步确认,贝贝诊断患有:声门下血管瘤。

婴幼儿声门下血管瘤是一种先天性血管病变,具有血管畸形和肿瘤的双重特征,在出生后数周到数月开始血管快速生长形成,占先天性喉部畸形的1.5%。50%的声门下血管瘤患儿

可同时伴有皮肤血管瘤。由于声门下瘤体快速生长,导致孩子有急性性喉梗阻的危险,如诊治不及时,死亡率极高,是新生儿期罕见的重症之一。

明确病因后,易阳根据国内外最新的治疗指南,为贝贝选择了个性化治疗方案,在排除禁忌症后,贝贝服用了声门下血管瘤特效药物。6小时后,孩子的喉鸣症状得到了明显的改善,呼吸也通畅了许多。“终于找到原因了,一开始听到这个病,我还是挺担心的,但没想到,治疗效果这么快,我心中的石头终于可以落地了。”贝贝妈妈激动地说。

药物的治疗周期较长,考虑贝贝年龄小,医务人员时刻观察着她的各种身体指征,来微调药物的用量,确保用药安全。经过多日的治疗,贝贝的情况有了明显的好转,不日就可以出院了。“声门下血管瘤完全消除需要一段时间,出院后孩子需定期到门诊随访,继续按医嘱吃药,直至血管瘤完全消除。”易阳说。

市一院携手商汤科技

共建区域智慧医疗标杆

本报讯(陈荣春 李社莹) 市一院与商汤科技合作签约仪式日前在上海举行,双方将携手创新,建设常州地区的智慧医院标杆,为医院的高质量发展贡献力量。

商汤科技在行业内创新推出医疗大模型驱动的“智慧医院综合解决方案”,围绕患者服务、临床辅助诊疗、区域同质化诊疗、医学科研等场景,为合作伙伴提供全栈式多维赋能,目前已打造近40款AI临床辅助诊疗应用,覆盖多模态、多器官、多病种,为医院提供覆盖诊疗全流程的一站式AI辅助。

根据协议,依托市一院在医疗领域

的丰富经验,结合商汤医疗领先的AI辅助诊疗技术,双方将充分发挥各自优势,聚焦患者服务、临床辅助诊疗等两大领域开展紧密合作,将在智慧影像、智慧病理、智慧就医、健康管理等多个场景开展协同创新,助力市一院的高质量发展。

此次战略签约,是前沿人工智能技术与临床实践结合的积极探索,也是医企合作推动创新科研成果落地的有益尝试。双方将紧密联动,打造市一院独有的智慧医院标杆品牌,形成区域辐射带动效应并将成功经验区域化推广,让更多居民能够便捷高效地享受到AI赋能下的高质量医疗服务。

